

莱奇沃思花园城市-----都市农业概述

1.简介

这个概述不是一个组织而是一座城市。在这个意义上，这个概述不能通过只描述一个组织或一个机关就行了，因为出发点是一个城市不能被一部分人所拥有，因此被一部分人所代表。相反，要介绍的是通过他们的实践对该城市的食品安全做出贡献的广泛的机构、组织和个人。

莱奇沃思花园城市处于一个微妙但是正在进行的辩论的中心。在这个辩论中其起源（认为是一个革命的思想）、过去、现在和将来都成败难料。莱奇沃思是在社会、政治和经济的前提条件下，把都市农业和城市规划统一的第一个例子。这就是研究都市农业的一个例子重要性。

Ebenezer Howard 本人对这个问题做了进一步探索和描述：

“农民、小块土地所有者、位于城市边缘的副业生产地花园拥有人乐意交付的地产税和租金会比他们以前交付的多得多，原因（1）城市有新来的居民，他们需要新的更赚利润的农产品，这里的原因是大大省掉了铁路运费，（2）通过对天然成分的土壤应有的回报，（3）通过所拥有土地的正当的、公平合理的和自然条件；（4）现在交付的是地产税和租金，而以前交付的租金使地产税由租户交付。”
(Ebenezer Howard, Garden Cities of Tomorrow, p.64)

地产税-租金概念概括了 **Howard's** 的观点：不仅城市规划而且实现地产税-租金目标的社区管理都将用来提供学校、医院和交流等服务。

环境、社会、经济和社会方面所关注的问题是 **Howard** 思想的核心，就是在这个思想的驱动之下，1903 年建立了莱奇沃思花园城市基金。该城市不仅包括第一个“绿化带”，而且如上文所提及的，土地被看成是有生产力的资产。利用土地，农民肯定从城市周边地区建立的市场中获得收益。

2.做法

莱奇沃思花园城市内部现在存在两种不同的都市农业的做法：第一种是莱奇沃思花园城市传统基金会的做法。该基金会拥有并管理 5500 公顷花园城市的地产。该基金会 5 家子公司之一是莱奇沃思花园城市农场有限公司。该公司负责种植 2500 公顷土地。基金会出售各种不同种类的农产品和牲畜，赚得收入。

在莱奇沃思内部参与都市农业的第二类组织是莱奇沃思地区园艺师协会(LDGA)，该组织是一个志愿非盈利团体，首创于 1906 年，宗旨是促进莱奇沃思花园城市和周围地区居民的园艺。该协会拥有 1 千多名会员。这些会员都热衷于园艺，种花或是种菜，在家或是在园艺花园。

在莱奇沃思的副业生产地由传统基金会和北 Hertfordshire 地区议会管理。

第三类就是居民在自己私人园子里种植的花卉和蔬菜，这是花园城市设计中的最基本的思想。但是，莱奇沃思作为都市农业实践的真正价值与土地所有的不同形式有关系；谈及都市农业时，土地是唯一最重要的资源。莱奇沃思是一个社会土地托拉斯。

社会土地托拉斯是土地所有权的一种机制。在该机制中，土地由地方社会拥有。这个概念是 **Howard**1903 年在“合作土地社会的名义下发明的，**Howard** 之后，虽然一直到上世纪 90 年代这个思想才在英国被复制，但是这个思想是印度的 **Gramdan** 村落的基础，也激励马丁路德金和美国的民权运动。

这种机制的重要性不仅仅是其社会和政治的目标，而且是因为它把社会放置到城市发展是中心。在这个意义上，土地成为在社会中生活的人们的一种有生产力的、必需的联系，而不是一种随时间而增值，因而能够被卖掉的投机资产。在这个意义上，其他更广阔的目标，例如粮食主权、保护地方环境和生物多样性，以及促进更可持续性和更加社会公正的地方经济（例如地方货币的情况）能够找到空间。都市农业是所有这些目标必然是一个积极的成分。

3. 做法

目前，在莱奇沃思的都市农业的实践有经济和娱乐两个方面的功能。经济功能表现在场中获得收益。莱奇沃思花园城市农场创造的收入，2008 年达到 1,401,000 英镑。

休闲功能体现在园艺师协会和私家园子的种植。

4.都市农业与都市粮食危机

很难评价莱奇沃思和当前粮食危机的情况，原因是即使有上述的理由，莱奇沃思花园城市肯定拥有明显的特征，但是其农业政策和粮食供应与英国的其他小城市没有差别。但是，就是因为这些特征，在有助于粮食安全的前提下，有很大的潜力来促进都市农业。